

ЗАВТРА — ДЕНЬ ПОБЕДЫ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

• Год издания 35-й
№ 54 (3334)

Вторник, 8 мая 1973 г.
• Цена 2 коп.

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению парткомов, рабочкомов, дирекций совхозов и правлений колхозов на районную доску Почета заносятся передовики весеннего сева за первую пятидневку мая.

Посевной агрегат Кураковского отделения Чумайского совхоза в составе: тракториста-машиниста А. М. РОМАНОВА, селящиков В. Л. ПЛЕШКОВА, В. А. УРКИНА, Н. С. МИШИНА, выполняющих сменную норму на посеве зерновых культур на 125 процентов.

Посевной агрегат Центрального отделения этого же совхоза составляют: тракторист-машинист К. М. САВЕЛЬЕВ, селящники П. Е. ПОЖИДЕВ, В. В. НИКИТИН, В. Н. НИКОЛАЕВ, выполняющие сменную норму на посеве зерновых культур на 130 процентов.

Шофер автопогрузчика этого же совхоза Н. В. ЛОМАКИН, выполняющий сменную норму на загрузке семенами сеялок на 130 процентов.

Тракторист-машинист колхоза «Сибиряк» Д. П. МУРАШКИН, селящик, Г. Т. БОГДАНОВ на тракторе МТЗ-50, выполняющие норму на посеве зерновых на 180—200 процентов.

Тракторист-машинист колхоза «Сибиряк» А. П. ТЕРЕНТЬЕВ, селящик, его сын Б. А. ТЕРЕНТЬЕВ на тракторе МТЗ-50, выполняющие на посеве зерновых культур по две нормы в день.

Тракторист-машинист колхоза «Победа» М. Л. БОГДАНОВ на тракторе ДТ-75, на подготовке почвы выполнивший сменную норму на 135 процентов.

ЦЫПЛЯТА В НАДЕЖНЫХ РУКАХ

Тщательно готовились к приему цыплят работницы птицефабрики. Помещение было соответственно обработано.

Добросовестное отношение всех ссыпь работниц сказалось на результатах. При обязательстве сохранить головье на 95 процентов в течение трех месяцев, сохранены цыплята на 97,2 процента.

За хорошую работу все птичницы будут премированы.

Н. ФИЛОНОВ,
с-з «Чебулинский».



Член Политбюро
ЦК КПСС
тов. Ю. В. АНДРОПОВ



Член Политбюро
ЦК КПСС
тов. А. А. ГРОМЫКО



Член Политбюро
ЦК КПСС
тов. А. А. ГРЕЧКО



Кандидат в члены
Политбюро
ЦК КПСС
тов. Г. В. РОМАНОВ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ КОМИТЕТА ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ ЛЕНИНСКИМ ПРЕМИЯМ «ЗА УКРЕПЛЕНИЕ МИРА МЕЖДУ НАРОДАМИ» О ПРИСУЖДЕНИИ МЕЖДУНАРОДНЫХ ЛЕНИНСКИХ ПРЕМИЙ «ЗА УКРЕПЛЕНИЕ МИРА МЕЖДУ НАРОДАМИ» ЗА 1972 ГОД



Леонид Ильич
БРЕЖНЕВ



Сальвадор
АЛЬЕНДЕ



Энрике
ПАСТОРИНО



Джеймс
ОЛДРИДЖ

За выдающиеся заслуги в борьбе за сохранение и укрепление мира присудить международные Ленинские премии «За укрепление мира между народами»:

Брежневу Леониду Ильичу — Генеральному секретарю ЦК КПСС.

Сальвадору Альенде — президенту Республики Чили.

Энрике Пасторино — председателю Всемирной федерации профсоюзов (Уругвай).

Джеймсу Олдриджу — писателю, общественному деятелю (Англия).

9 МАЯ —
ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ



9 мая советский народ празднует День Победы над гитлеровской Германией. В эти дни бывшие воины, участники Великой Отечественной войны встречаются с молодежью, рассказывают о героической борьбе с врагом. Проходят такие встречи и в Тамбове. Воинам тамбовцы самоотверженно сражались под Москвой и Ленинградом, на Волге и в Заполярье, участвовали в освобождении Украины и в штурме Берлина. Около 250 из них удостоены звания Героя Советского Союза, 40 стали полными кавалерами ордена Славы.

Свято хранят тамбовцы память о земляках, погибших в годы Великой Отечественной войны. К памятнику Вечной Славы идут стар и млад.

НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ: память о них будет жить вечно.

ФОТОХРОНИКА ТАСС.

В ТРУДЕ, КАК В БОЮ

лей.

Сейчас плотники Иван Штарев и Григорий Сербин работают на сеялках и ежедневно перевыполняют задание.

А тракторист Иван Букреев кроме медали «За взятие Берлина» имеет два ордена Красной Звезды, медаль «За боевые заслуги» и другие награды. О них мало кто знает в Чуме. Да, пожалуй, редко кто из молодых знает, что Иван Петрович Букреев участник Отечественной войны. Об этом они не рассказывают. Но зато его знают и уважают за то, что он хороший хлебороб. Это лучший тракторист первого отделения Чумайского совхоза.

Большим авторитетом пользуется не только в Чумайском совхозе, но и далеко за его пределами Никифор Васильевич Буланаков, заслуженный комбайнер Российской Федерации, кавалер ордена Ленина, тоже фрон-

т

Для них слово — труд неизменно связано со словами — земля, хлеб. Они знают о подвигах тех, кто строит доменные печи, о проходчиках и сталеварах, о строителях, прокладывающих дороги через таежную непроходимость. Но перед взором их и это, на верное, остается на всю жизнь, чаще всего стоит одна картина — просторные поля, песнь жаворонка, гул тракторов и запах земли.

От привычного хлеборобского дела их отрывала только война. Война беспощадная, жестокая. Они тогда были еще совсем молодыми парнями. Некоторые из них только что окончили школу и мечтали скорее получить профессию механизатора, и стать хлеборобами. Такими же как их деды, отцы и старшие братья. Но все надежды парней рухнули. 22 июня 1941 год. В этот день началась война с фашистской Германией.

СЛУЖИТ РОДИНЕ СОЛДАТ

СТРОЙ солдат, четко печатая шаг, направляется в столовую.

— Запевай! — раздалась команда.

И вот под четкий стук сапог в морозный воздух взлетает высокий мужественный голос запевалы:

Связисты мы. И это много значит. Мы всем нужны, недаром говорят...

Все дружно подхватывают припев:

Пускай дожди и грязь, Пускай палящий зной, Должна работать связь — закон такой.

Должна работать связь — закон такой... И никаких скидок на забайкальскую стужу, никаких послаблений себе. Таков закон солдатской службы. На учениях рядовому Ивану Волкову пришлось жарко, хотя лицо зло покусывал мороз. Змейкой вытягивается телефонный провод. Хочется остановиться, чтобы перевести перехваченное морозом дыхание. Но нельзя. Важно уложитьсь в норматив, обеспечить подразделение

связью с командным пунктом. Нужна связь, и точка! Нужна связь... И Волков шагал километр за километром. Нужна связь... И, обжигаясь на морозе, под обстрелом «противника» наращивал провод.

В эти минуты забылось, что бой учебный. И именно от него, Ивана Волкова, зависит его исход. Должно быть, трудно приходилось связистам в грозные военные годы. Отец, бывший артиллерист, много рассказывал о фронтовых буднях, героеизме солдат. О связистах тоже. Они свято выполнили свой долг. Так разве имеет он право спасовать...

Связь — нерв армии. В том, что подразделение на учениях действовало четко и согласованно, есть и его, Волкова, заслуга. Связь работает надежно.

А если связь работает надежно — отлично служит Родине связист, — закончилась песня, строй остановился у входа в столовую.

Много ушло из Чумая парней защищать Родину. Но немногие вернулись в родное село.

Иван Штарев участвовал во взятии Берлина. Вернулся домой и приобрел самую мирную профессию — строителя. Вместе со своими товарищами строит в совхозе жилые дома, животноводческие помещения и зерносклады.

В одной бригаде с ним работает бывший фронтовик Григорий Сербин. В день Советской Армии и в праздник Победы Григорий Михайлович Сербин надевает ордена и медали, которыми был награжден за боевые заслуги. У него орден Красной Звезды, орден Славы двух степеней и несколько медалей.

Сейчас плотники Иван Штарев и Григорий Сербин работают на сеялках и ежедневно перевыполняют задание.

А тракторист Иван Букреев кроме медали «За взятие Берлина» имеет два ордена Красной Звезды, медаль «За боевые заслуги» и другие награды. О них мало кто знает в Чуме. Да, пожалуй, редко кто из молодых знает, что Иван Петрович Букреев участник Отечественной войны. Об этом они не рассказывают. Но зато его знают и уважают за то, что он хороший хлебороб. Это лучший тракторист первого отделения Чумайского совхоза.

Большим авторитетом пользуется не только в Чумайском совхозе, но и далеко за его пределами Никифор Васильевич Буланаков, заслуженный комбайнер Российской Федерации, кавалер ордена Ленина, тоже фрон-

т

Служил Роман Иванович Антипов кадровую, когда началась Великая Отечественная. Совсем домой было собрался солдат и подарков домашним присмотрел, но вот тебе — война. Пришлось по новой начинать службу.

Командовал отделением в пулеметном взводе, учил солдат разбирать и собирать «Максима» с закрытыми глазами, чтобы знали оружие, чтобы не подвело оно в решающие минуты. Известно, пулеметчики не из тыла стреляют, в самое пекло посыпают «станкевич» поддерживать в наступлении пехоту или прикрывать ее отход, да и враг в первую очередь пытается поразить пулеметные гнезда.

Насмерть стояли солдаты под Тихвином, освобождая Ленинград, насмерть стояло и отделение Романа Ивановича, не давая врагу поднять головы. Тихвин надо было отбить, город Ленина на Неве изнемогал в голодной блокаде.

Коротки солдатские боевые биографии в таких ожесточенных схватках: в те дни один путь был у солдат — вперед. На месте оставались мертвые, в тыл шли раненые, да и то тяжелые, потому что те, кто мог еще дер-

т

вить. И он имеет награды за боевые дела.

А Николай Яковлевич Чернышев, бывший командир батареи противотанковых орудий, кавалер двух орденов Красной Звезды и нескольких медалей, работает сейчас трактористом в Карабаровском отделении. По словам управляющего — это самый опытный и добросовестный механизатор.

Участник Отечественной

войны Константин Степанович Чернышев по возрасту должен быть на заслуженном отдыхе. Но этот человек не привык сидеть сложа руки. Он сейчас работает кладовщиком на складе.

Максим Иванович Волобуев до самого конца войны был на передовой. Сейчас он инвалид второй группы, но продолжает работать. Можно было назвать еще десятки участников Великой

перь отец и муж, но материнское сердце по-прежнему признает одного лишь Ваню. Того, о котором постоянно нужно заботиться. Для нее уже стали близкими все те, кто служит вместе с ее сыном. «Жизнь хорошая», — пишет она, — в достатке все живут. Чем же тебе помочь? Может, выслать что-нибудь? Да и товарищам твоим, если нужно, не жалко добро сделать. Если разрешат тебе, мне не трудно выслать валенки. Климат там суровый ведь. Всегда слушаем сводки погоды и переживаем за тебя. А забайкальский край стал и нам близким, родным, хотя и холодно там...»

Прочитав о валенках, Иван невольно улыбнулся. Мать все та же... Написал ведь ей, что в армии одеваются и обувают хорошо, что ничего ему не требуется.

Рядовой В. ИВАНОВ,
член Союза журналистов СССР. Н-ская воинская часть.

МАСТЕРСТВА И МУЖЕСТВА...

жать оружие — не отпускали его.

Всего месяц и повоевал Роман Иванович. Воевал зло, упорно, умело, как и подобает кадровику. Тихвин взяли. На одной из его улиц и подобрали санитары тяжело раненного пулеметчика.

Томительные месяцы госпиталей и ушел солдат в «чистую». Только и в тылу не отдыхали люди, фронту нужен был хлеб, одежда, оружие. Стал пулеметчик Антипов снова хлеборобом. Работать физически не позволяла правая рука, висевшая на перевязи, но легкого хлеба не искал фронтовик, был там, куда посыпалась партия: заместителем председателя колхоза, бригадиром, мерили деревянной саженю саженное и вспаханное, возглавлял колхозную партийную организацию. Домой всегда приходил затемно, уставшим до предела.

Трудится и сейчас бывший пулеметчик, только сменил технику. Поджига немного рука и сел Роман Иванович за рычаги трактора, принял и зерновой комбайн. Как и до войны сеет, пашет, убирает хлеб.

Не воевать теперь Роману Ивановичу, если даже и случится беда — развязает враг новую войну, но есть кому защищать его мирный хлеборобский труд: старший сын Павел, майор, заочник военной академии, младший — восемнадцати Владимир и во сне видит военно-морское училище, надо плагать, не без влияния старшего брата.

На вопрос: чего желает в День Победы он, бывший фронтовик, молодым призывникам Роман Иванович ответил коротко:

— Мастерства, мужества и готовности в любой момент пресечь проники врага.

Ст. ДМИТРИЕВ,

Усть-Чебула.

Отечественной войны, которые работают в Чумайском совхозе. Среди бывших фронтовиков есть механизаторы и животноводы, строители и руководящие работники, но всех их объединяет одна цель — работать так, чтобы еще богаче стала наша Родина, чтобы никогда их дети и внуки не узнали бы ужасов войны, которые привнесли пережить им.

В. БЕЛИНКИН,

ПОЖЕЛАНИЕ РАЗВЕДЧИКА

Не часто случалось в годы войны, чтобы здоровый нераненый солдат приезжал домой в отпуск. А вот Василий Тимофеев — бывал. Три раза за 6 лет службы приезжал сержант в родную Усть-Чебулу с отпускным свидетельством, в котором значилось: «Отпуск предоставлен за отличные боевые действия». Привозил родным дивизионную газету, где был нарисован он со всеми боевыми наградами.

Лихим разведчиком слыл Василий, да и то — семья «языков» значится на его боевом счету. Таким не каждый фронтовик похвальстись может. С боями прошла его воинская часть от Волги до Болгарии. Бывал Василий Сергеевич в окружении, терял бойцов, не раз сам был мечен немецкой пулей, освобождал от врагов Днепропетровск, Никополь, Павлоград, Запорожье, Одессу. И каждый бой помнится, как будто бы вчера только было это.

В 1944 году за Днепром для развертывания наступления нужны были данные о немецкой обороне. Из села Сарснинут перешли линию фронта отец с сыном — местные жители кое-что рассказали командованию, нужно было перепроверить данные. Требовался «язык» и взять его поручили разведчику Тимофееву. В поисковую группу вошли дружки Василия: сержанты Борис Шарыпов, Леонид Денисов и шестеро солдат.

Короткой июньской ночью подобрались к боевому охранению врача, сняли часового, закидали немцев гранатами. Девять смельчаков уничтожили 27 фашистов и двух привели с собой. Сами потерять не имели. Только Борис Шарыпов получил тяжелое ранение.

За этот поиск получил сержант Тимофеев орден Славы и очередной отпуск на 30 дней — видно, много ценного показали приведенные «языки»...

— Что бы я пожелал нынешним солдатам, нашим призывникам? Служить так, как мы служили. Если потребуется бить врага, то так как были его в Отечественную отцы их и деды. Но главное — изучать технику. Она новая сейчас, для нас незнакомая... Хотя у разведчика она и теперь, наверное, прежняя: нож, автомат да граната. Отличной службы желаю ребятам, отваги.

Видимо, высоко ценит это качество в солдате бывший фронтовик. Кроме ордена Славы, оборонных и юбилейных наград — две медали «За отвагу» имеет Василий Сергеевич Тимофеев — в прошлом лихой разведчик, ныне фуражир колхоза «Дружба».

В. ОРДИНСКИЙ.

ДОСТОЙНАЯ СМЕНА

Матвей Константинович Костюков прошел славный боевой путь от Сталинграда до Берлина. Не раз смотрел он смерти в глаза, не раз под взрывами снарядов и пулеметным шквалом ходил в атаки, защищая каждую пядь родной земли.

На фронте он стал коммунистом, там ему были вручены два ордена Красной Звезды, медали «За отвагу», «За взятие Кенигсберга» и другие награды.

Матвей Константинович и его жена воспитали пять сыновей и трех дочерей.

Старший сын Александр — заслуженный юрист, прокурор города Кемерова; Станислав — председатель колхоза «Маяк Ильича»; Евгений — инженер-железнодорожник, Геннадий — инженер районного управления сельского хозяйства, Эдуард — военврач, Юлия работает на железной дороге, Зина — бухгалтер, младшая Валентина — механик линейно-технического узла связи.

Достойную смену вырастил труженик, бывший фронтовик Матвей Костюков.

На снимке: М. К. КОСТЮКОВ.

Фото Ю. АНЦЕСА.



НАШИ ПОМОЩНИКИ

После частых смен скотников на ферме этот трудный участок решили поручить И. М. Мухортову. Человек он пожилой, фронтовик и придется ему нелегко, но мы знали, что Иван Макаро-

вич выручит колхоз.

Следует сказать, что несколько месяцев назад этот животновод с напарником В. И. Кондратьевым принимал гурт нетелей в очень плохом состоянии. Время и

В ЧЕСТЬ БУДУЩИХ ВОИНОВ

Давно отгремели последние залпы Великой Отечественной войны. Из руин поднялись города. Мирно трудится наш советский народ.

Но для того, чтобы никто не смог нарушить нашего спокойствия, на страже его стоит наша армия, вооруженная не только современным оружием, но и лучшими боевыми традициями отцов и дедов, грудью защитивших Родину. Каждый год в ее ряды уходят на службу молодые ребята. И всегда их наставляют словами, смысл которых сводится к тому, чтобы они зорко охраняли рубежи Родины и если нужно, то с такой же беззаветной храбростью, как воины старшего поколения во время войны отстаивали ее.

Поэтому и стали традиционными торжественные вечера, посвященные проводам призывников в ряды Советской Армии, на которых обычно старшие товарищи, участники войны напутствуют будущих воинов.

В нашем районе несколько лет подряд в торжественной обстановке провожают ребят, рабочих и служащих совхоза «Чебулинский».

добросовестное отношение животноводов оккупилось. Сейчас нетели удовлетворительной упитанности.

И. М. Мухортов не только хороший работник, хотя и инвалид войны. Он был достойным солдатом, защитником нашей Родины против фашизма. Об этом говорят высокие правительственные награды.

Под стать И. М. Мухортову и Н. Г. Савельев тракторист тоже фронтовик. За боевые заслуги Николай Гаврилович награжден орденами «Славы двух степеней», многими медалями. Причем к военным наградам привыкли и за мирный труд.

Н. Г. Савельев — потомственный земледелец. До войны пахал землю, сеял хлеб, убирал урожай. После фронта снова вернулся к мирной профессии.

Вот и на днях подобный вечер проводили в Ново-Казанском клубе.

Призывники приехали из всех отделений. Вечер открыл секретарь комсомольской организации совхоза Владимир Гапов.

С приветственным словом и добрыми пожеланиями к будущим защитникам страны Советов, ее священных рубежей выступил Владимир Локтев, инженер по технике безопасности. В своем кратком выступлении он от имени тружеников совхоза, чей мирный труд представляет охранять ребятам, поблагодарил их за тот вклад в общее дело, который они внесли будучи рабочими совхоза и призвал их честно и добросовестно служить Родине.

С добрыми пожеланиями выступил Николай Филонов, председатель рабочего комитета. Призывники в свою очередь побещали не уронить гордого звания сибиряков и честь чебулинцев.

Затем им были вручены от имени дирекции, рабочего комитета и комсомольской организаций памятные подарки.

Н. СКОРОВ.

По специальности Н. Г. Савельев тракторист. В прошлом году по выработке на элеваторе занят ведущее место в хозяйстве.

Часто руководители хозяйства просят этого механизатора помочь на трудном, на менее оплачиваемом участке. Не отказывается бывший воин от любых поручений. Он знает, что чем крепче и богаче страна, тем она боеспособнее.

Так, например, сейчас у Николая Гавриловича очень хлопотная должность мастера-наладчика. Надо «крутиться» так, чтобы тракторный парк и другая техника не простоявали.

Д. ПОЛЯКОВ,
секретарь парткома
колхоза «Сибиряк».

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ ЧУМАЙСКОГО СОВХОЗА

Впереди агрегат тракториста А. Романова

В Кураковском отделении на 7 мая посеяли зерновые на 26 процентов к плану. Сейчас здесь сеют ячмень. Лучше других работает агрегат тракториста А. Романова, где селящиковами В. Плешков, В. Уркин и Н. Мишин. Эти механизаторы засевают зерновыми в день по 35-40 гектаров.

За день — 500 гектаров

С начала сева самого высокого темпа Чумайские хлеборобы достигли 6 мая. За день было засеяно зерновобоявыми культурами 500 гектаров. Производительность на каждую работающую сеялку в этот день составила более пятнадцати гектаров. А в Ивановском отделении в бригаде бывшего фронтовика И. Монастырева выработана каждую сеялку в этот день составила 18 гектаров.

Сеют пшеницу

6 мая механизаторы Каракаровского отделения приступили к посеву основной продовольственной культуры — пшеницы. В этот день они двумя агрегатами засеяли пшеницей 65 гектаров.

Готовят почву

Только 6 мая за день механизаторы Чумайского совхоза заборонили зябь на пло-

щади 770 гектарах, прорушили 300 и всхахали 100 гектаров. Почти каждый механизатор, работающий на полях, в этот день выполнил норму.

* * *

Чумайские хлеборобы, став на трудовую вахту в честь своего большого праздника — Дня Победы, решили отметить его хорошими трудовыми делами. Каждый участник войны, каждый кому дорог мир работают в эти дни с большим подъемом.

В. ИВАНОВ.

СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ ПРЕССА

Рыболовы сматывают удочки

Апрель на реках и озерах Австрии — начало очередного рыболовного сезона. Однако 300 тысяч австрийских рыболовов-любителей не спешат готовить снасти, чтобы с окончанием ежегодного периода запрета лова рыбы устремиться к давно облюбованным заливам, омутам и заводям. Виной тому — резкое загрязнение водоемов промышленными отходами. Многие из них все более превращаются, по выражению местных газет, в «коктейль из сточных вод». Пробы, взятые в австрийских реках, показали, что 15 процентов вод вообще непригодны для ловли рыбы и еще 15 процентов только условно можно назвать пригодными. Но и в остальных местах ловить рыбу небезопасно: периодические сбросы промышленных отходов ведут к массовым заболеваниям рыбы.

На вышедшем недавно из печати атласе водных ресурсов шесть участков крупных рек отмечены как «красные зоны». Это означает, что они фактически превратились в грязевые потоки. Это Дунай ниже Вены, реки Мур, Ибс и другие.

Австрийским рыболовам-любителям все же удаётся

вылавливать в среднем 1500 тонн рыбы в год. Объясняется это в значительной степени тем, что ее поголовье восполняется за счет искусственного разведения. Однако, по мнению специалистов, такие меры не в состоянии остановить процесс массовой гибели рыбы.

Мизерные штрафы, взимаемые властями с фирм и предприятий за сброс отходов в реки, не оставляют у рыбаков никакой надежды. Придется им, видимо, сматывать свои удочки.

Л. ВОЛНУХИН,
корр. ТАСС

Г. Вена

ВМЕСТО ФЕЛЬЕТОНА

Долго уговаривал меня друг приехать в Верх-Чебулу, в конце концов уговорил. Скорый поезд доставил меня в Мариинск в 18 часов 15 минут. И здесь я понял, что с поездкой несколько опоздал. На улице шел дождь со снегом. А у вокзала не было ни одной машины, на которой можно было уехать в Верх-Чебулу. Наконец, я заметил приближающийся грузовой автомобиль и поднял руку.

Шофер любезно предложил место в кузове. И хотя я очень прородил, соблазн поскорее добираться до квартиры друга, заставил залезть в кузов. Не буду описывать, как я там себя чувствовал на ветру.

Нашел квартиру. Мелодичный звонок и детский голос за дверью:

17.20 «Написано войной». Стихи поэтов-фронтовиков. 18.00 «Время». Кемерово. 18.30 Концерт по заявкам телезрителей. Москва. 20.00 Праздничный вечер в Останкине. 21.45 Сегодня — День Победы. Выступление генерала армии С. М. Штеменко. 21.55 «Помни, товарищ!». Премьера документального телефильма. 22.50 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания. 23.10 «Время».

10 МАЯ
I ПРОГРАММА. Москва. 14.45 К 70-летию II съезда РСДРП. Репортаж из Центрального музея В. И. Ленина. 15.15 «Музыкальные встречи». 16.00 О. и А. Лавровы. «Следствие ведут знатоки». Телеспектакль. Дело 5-е: «Динозавр». Кемерово. 18.00 «Достоевский в Каракаше». Документальный фильм. 18.20 Киножурнал. 18.30 Пятилетка Год решений. Репортаж с Кемеровского анилиноворуженного завода. 19.00 Новости. Москва. 19.15 «Братское содружество социалистических государств». 19.45 Программа Чехословацкого телевидения. 22.10 Балет А. Хачатуряна «Спартак». Спектакль Государственного академического Большого театра Союза ССР. В перерыве — «Время». II ПРОГРАММА. Москва. 18.00 «Время». 18.40 * «Русский роман». Кемерово. 19.15 Программа передач. 19.16 По родной стране. «Земля на Байкале». «Кызыл-Кумы». Документальные фильмы. 19.55 «Знаете ли вы ГДР?». Итоги викторины. 20.10 «Наедине с Пушкиным». Документальный фильм. 20.40 «Эваный вечер с

итальянцами». Фильм-спектакль.

Дети часто в своих разнообразных играх повторяют поступки и действия взрослых, отображают их труд. Велика детская любознательность. Ребенку хочется, как можно скорее все узнать и испытать все самому. И, конечно, в первую очередь его интересуют яркие и надолго запоминающиеся явления и предметы.

Чем старше становится ребенок, тем шире круг вопросов, интересующих его, тем разнообразнее игры, тем самостоятельнее он в своих действиях.

Стремление к самостоятельности проявляется в то время, когда дети остаются одни. Нельзя быть уверенными в том, что ребенок, оставшийся дома один, не решится поиграть с коробкой спичек, не захочет поджечь бумагу в игрушечной печке, не попытается, по примеру родителей, включить в электрическую сеть плитку, чай-

ник или другой электронагревательный прибор. Это подтверждается примерами, имеющими место пожаров.

Так, 1 мая этого года Сержа Прокин и Сережа Дмитриев из села Николаевки бросили непотушенную папиросу, в результате чего сгорела надворная постройка.

Аналогичный случай произошел в селе Усманка. Женя и Вова Протасовы подожгли солому вблизи надворной постройки, зажженная солома разгорелась в пожар, уничтожив надворные постройки.

Выше приведенные примеры говорят о том, что пожары произошли от детской шалости по вине родителей, которые оставляют детей без присмотра, закрывая их в квартирах, не следят, чем занимаются дети на улице, поручают детям заниматься не свойственной работой.

Для того, чтобы исключить подобные факты детской шалости с огнем, нужно как можно лучше организовать внеклассную и внеклассную работу. Нельзя доверять ребятам 8—10-летнего возраста наблюдение за эксплуатацией огневых приборов, посыпать их в магазин за спичками, папиросами и другими легковоспламеняющимися веществами. Особое внимание нужно обратить сейчас с наступлением весенних дней при очистке и сжигании мусора на огородах. Любые игры детей с огнем должны немедленно прекратиться.

Вовремя остановить ребенка, удержать его от шалости с огнем — долг не только родителей, но и всех граждан.

В. СКОРОВ,
начальник инспекции
госпожнадзора Чебулинского РОВД.

ПРИЕЗЖАЙТЕ В ГОСТИ

— Папа! Папа! К нам кто-то пришел!

Открылась дверь... Как я и предполагал, встреча была настолько сердечной и теплой, что все испытания были забыты.

Жена друга сказала, что я приехал удачно, т. е. сегодня могу с дороги помыться в ванне, так как есть горячая вода. При этом пояснила, что горячую воду у них дают три раза в неделю, точнее, должны давать, но бывает, и очень часто, не совсем так. Сегодня же горячая вода есть.

Открыл кран горячей воды, я поразился: она оказалась коричневой! Но и это еще куда ни шло. А вот температура «горячей» воды

была такова, что при первом прикосновении к ней появлялась «гусиная кожа». Иерядно прогрнувшись в ванне, я поспешил погреться у радиатора центрального отопления. Однако и здесь мне пришлось только разочароваться и отойти подальше. Нет, это была не система отопления, а скорее — охлаждение. Я пошутил, что слишком рано начали охлаждать (за окнами еще властовала холодный апрель).

А друг ответил, что они уже привыкли к подобного рода «шуткам» со стороны местного комхоза. Но тут же таинственно успокоил меня, сказав, что на всякий яд есть противоядие, и повел меня к накрытому столу, который

украшали три бутылки «экстры». Этого «друга человека», как я потом убедился, в Верх-Чебуле было предостаточно, да и любителей горячек здесь, пожалуй, больше, чем в моем родном Ольшанске.

И все, возможно, потому, что холодно в квартирах. Погостили денег, другой и третий, я засобирался в родной Ольшанск, в свою уютную и теплую квартиру.

Все, наверное, скажете, что все это я сочинил. Если же вы убедитесь, то приезжайте в гости... к моему другу в Верх-Чебулу, а живет он на улице Юбилейной.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

12 МАЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 * «Красный аист». Премьера художественного телефильма. 12.40 Актуальные проблемы науки и культуры. «Электроника на службе средств информации». Передача вторая. 13.10 Концерт Всероссийского смотря сельской художественной самоиздательности. 13.40 «В мире животных». 14.45 «Мир и труд неотделимы». Советские люди одобряют решения апрельского Пленума ЦК КПСС. 19.00 «На волгограде мира». Передача из Чехословакии. 19.20 «Год третий, решающий». Переиздание щинных заводов страны. 19.50 «Белорусский вокзал». Художественный фильм. 21.30 «Молодые голоса». Концерт самодеятельных исполнителей советской песни. 23.00 «Время». II ПРОГРАММА. Москва. 14.15 * «Артлото». Эстрадная программа. Перерыв до 18.00. 18.00 «Время». Кемерово. 18.40 Программа передач. 18.41 Для детей. «Тайна седьмого «А». Документальный фильм. 19.00 Гости нашего города. Репортаж из гостиницы «Кузбасс». 19.30 «Драма на охоте». Фильм-спектакль. 1 и 2-я серии.

13 МАЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 11.00 Для малышей. Мультфильмы. 11.30 Всем, всем выдумщикам. Второй

тур технической викторины. Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 * Для школьников. «Будильник». 12.40 Для школьников. «К тайнам живой природы». Ответы на вопросы 3-го тура олимпиады по биологии. 13.40 За прочную систему безопасности в Европе. 14.00 * «Клуб кинопутешествий». 14.55 «Мальчишки — народ хороший». Премьера художественного телефильма. 15.50 Спортивная программа. 18.00 «Время». Кемерово. 18.30 Для школьников. «Под интегралом». «Были ли пришельцы из космоса?». Ответы на письма телезрителей. 19.15 «Первый выпуск». Передача о Кемеровском государственном институте культуры. Москва. 20.00 Чилийские встречи. Передача вторая. 20.30 * «Ференц Лист». Художественный фильм. 2-я серия. 21.55 * Отборочный матч чемпионата мира по футболу. СССР — Северная Ирландия. Трансляция с Центрального стадиона имени В. И. Ленина.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам объемом 1 п. л. Адрес редакции: 652170, с. Верх-Чебула, ул. Юбилейная, 12. Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора — 0-31, ответственного секретаря — 0-43, отделов сельского хозяйства и культуры — 0-31 (два звонка). Отпечатано в Чебулинской типографии Управления издательства, полиграфии и книжной торговли, ул. Ленина, 22. Тел. 0-43 и 0-41.

Тираж 3120 экз. Зак. №54

Над полиграфическим исполнением номера работали: линотипистка В. П. Логинская, метранаж Е. К. Зозолева, печатник Т. С. Манузина, корректоры В. М. Манузина и Н. А. Шаповалова.